



声音

文旅账号开始“追热梗”“凹人设”，既是新媒体时代的必然选择，也是传统文旅宣传转型的阵痛写照。我们乐见更多的官方账号放下身段拥抱年轻文化，但更期待这场流量盛宴能催生更多深层变革，而不是沦为“残羹冷饭”。其中关键在于，如何将流量沉淀为城市文旅的生命力。事实证明，只有将“梗”植入本地文化肌理，才能让流量生根、开花结果。

——广州日报：《文旅宣传有“梗”还要有“料”》

从法律层面讲，“第三方测评”机构或博主盲目追求商业利益，违反诚实信用原则，利用消费者的信任进行诋毁型测评或者虚假测评，可能构成不正当竞争——这不仅侵害了消费者的权益，更是对市场秩序的扰乱，或将致使企业间的竞争从产品质量转向营销手段。对于测评乱象，监管部门应及时发布相关指引，厘清链条上各主体的权责。此外，加大执法力度，对于该领域的违规行为，拿出切实可行的惩治措施。消费者也需要擦亮眼，不能过于依赖测评博主，而是要多方查证、理性下单。

——工人日报：《警惕“商测一体”扰乱市场秩序》



微话题

【本期话题】

机器人“上岗”景区

清明假期，全国多地景区上岗了智能服务机器人。从泰山景区的外骨骼机器人到恩施大峡谷的机器狗表演，再到北京大运河景区的安保巡检机器人，这些机器人正以多样化的形式“上岗”景区，让游客直呼“未来已来”。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

◎王锦南 机器人在景区“上岗”，会在无形中激发更多人对科技产生更浓厚的兴趣。

◎梅子鄂 机器人在景区“上岗”，会让一些岗位的工作人员因机器人“上岗”而失业，这是景区需要直面的问题。

◎黄梅戏笑 机器人在景区“上岗”，在一定程度上会让机器人也成为景区的景点。建议景区为机器人设立讲解员，从而让更多人了解机器人。

本期话题下期继续

国家安全没有“局外人”

□郭元鹏

今年4月15日是第10个全民国家安全教育日，昨天，海安市公安局滨海新区派出所民警在顾陶村的文化惠民演出活动上，以快板表演方式，穿插宣传国家安全知识。

(4月15日本报1版)

在当今风云变幻的时代，国家安全已成为一个至关重要的话题。今年4月15日是第10个全民国家安全教育日，海安市公安局滨海新区派出所民警以快板表演这一特色形式，在顾陶村文化惠民演出活动中宣传国家安全知识，这一行动生动地传递出一个鲜明的理念：国家安全没有“局外人”，每一个人都是“守门员”。

国家安全无小事，每一个看似平凡的个体行为都可能与之息息相关。而要让国家安全意识在每个人的心里“枝繁叶茂”，宣传教育是至关重要的一环。广泛深入的宣传和教育活动让公众了解国家安全的重要性、内涵和具体要求，能够使国家安全意识真正融入人们的内心；学校应加强对青少年的国家安全教育，将国家安全知识纳入教学体系，培养学生的爱国情怀和国家安全责任感；媒体也应发挥其传播优势，通过多种渠道和形式，广泛宣传国家安全知识，让更多的人认识到维护国家安全不仅是政府的责任，更是每一个公民的义务。

在个人层面，我们每个人都应从自身做起，从身边的小事做起。增强自身的法律意识，不参与任何危害国家安全的活动，积极举报身边的安全隐患。在网络时代，还要注意保护个人信息，防止被别有用心的人利用。

国家安全如同一片广袤的森林，需要每一位公民像守护树木的卫士一样精心呵护。只有当国家安全意识在每一个人的心中深深扎根，并成长为参天大树时，我们才能构建起坚不可摧的国家安全防线。



辽宁夜话

凡人善举为文明城市添光彩

□鹰远

南通公交33路代班驾驶员徐湘鑫在濠东绿地站出站不远处，及时救助从电瓶车上摔落男子；南通公交4路驾驶员唐志华伸手救助车内突发呼吸急促的老人……近日，在遇到市民突发疾病时，南通公交两名驾驶员迅速反应，及时伸出援手，以实际行动彰显城市温度。

(4月15日本报7版)

凡人善举，最是闪亮。遇到市民突发状况，南通公交司机果敢出手相救，为患者争取到宝贵的救援时间。他们用实际行动诠释了善良与担当，他们身上绽放出的凡人善举的荣光，为

这座城市增添了一抹亮丽的色彩。

文明，让城市更美好；善举，让城市更温暖。美好的社会，离不开道德力量的支撑；凡人善举，是坚实的道德基石。“人”字的结构就是相互支撑，如果人人都能把乐于助人融入日常生活之中，就能驱散冷漠，让人与人之间的关系更加和谐。

上善若水，厚德载物。目前，在南通这座以人为本、文明为魂的城市，每一个平凡人物都在用他们的善举点亮城市的温暖之光。这些善举虽然平凡，却蕴含着巨大的力量，通过网络和媒体的传播，汇聚成亿

万正能量，感动着无数人。

爱心是可以传递的。当越来越多的人献爱心、行善举，在别人遇到困难时搭把手、帮一回，或许就能让受助者把爱心传递给更多人，让道德的力量化为时代的精神，滋养每一个人的心田。毋庸置疑，人人争当良善社会的播种人，社会才能更加充满道德温度。

人生需要信仰驱动，社会需要共识引领。我们每个人都应身体力行地帮助他人，见义勇为、诚信友善、勇于奉献，这样就能让凡人善举成为社会主流，激发出更多崇德向善的力量，就能让城市更文明、生活更美好。

遏制野蛮装修，监管别留“空隙”

□知新

承重墙被称为建筑的“生命墙”，而某小区一业主竟擅自拆除承重墙，导致楼上的邻居家遭了殃。11日下午，启东法院在融和法庭·汇龙镇南郊家园综治中心发布依法规范社区治理相关工作情况，并通报了这样一起典型案例。

(4月15日本报7版)

装修砸墙已成一种常态，倘若越“界”盲目改变房屋结构，尤其是野蛮扒掉横梁等承重墙，不仅会给整幢楼房埋下安全隐患，也会令小区住户恐慌不安，这种缺乏公共意识的“霸道”之风实在不宜长。

承重墙既承担着安全幸福，也承担着社会责任。

对砸墙等住宅装修行为，有关部门曾明令禁止，但从目前来看，大多数人并不知道有关法律法规的存在，而且因在责任认定、处罚措施等方面缺“力”而法不责众。再者，由于一部分人唯利是图，且装修手段之隐蔽、速度之迅猛，再加上职能部门执法不严、行动迟缓，公众利益让位于私人利益也就不足为怪了。

诚然，对野蛮装修行为，既成事实后才执法处罚，所造成的损失是无法弥补的。由此而言，对装修的监管，不应留有任何“空隙”，而要全过程一抓到底。这就意味着职能部门要主动放下身段，深入现场踏勘，从被动式执法向主动式监管转变。

装修全程监管说容易，但在具体实施中牵涉面广，有一定的难度，但难度再大也要抓起来，因为事关群众的根本利益。一方面，职能部门从装修一开始就要提前介入、主动作为，在当好监管“守夜人”的同时，还应充分发挥社区、物业公司的力量，通过业委会等组织的干预和管理，让业主自觉遵守装修准则，规范装修行为；另一方面，面对敲墙装修的“道高一尺”，要从技术规范、标准提升等层面“魔高一丈”，在教育引导、常态执法等方面“防患于未然”，变“失查”为“严查”、变“失控”为“可控”，从而有效阻止野蛮装修出生、成长在监管的“空白地带”。



观点 1+1

防范监控侵权

老王与小李南北隔田相邻而居，双方分别在其宅前与屋后安装了摄像头，为此还闹到了法院。记者14日了解到，海门法院包场法庭通过巡回审判方式，高效调解了这起安装摄像头侵犯隐私权纠纷。

(4月15日本报7版)

普法教育要跟上

□文宏

随着安防意识的增强，许多居民选择在自家门前安装监控设备。然而，许多安装者并不清楚自己的行为可能已经违法。

法院的调解固然能解决个案纠纷，但要从根本上减少居民之间因摄像头侵权而产生的矛盾，就必须加强普法教育。因为技术发展往往快于法律意识的提升，在智能设备日益普及的背景下，普法教育也应该与时俱进。

老王与小李之间的摄像头侵权案件的成功调解值得肯定，但更值得我们思考的是如何避免类似纠纷。法律不仅要作为解决纠纷的工具，更应该成为预防纠纷的指南。只有当每一位居民都能自觉尊重他人隐私，并在安装摄像头时都能主动考虑法律边界，我们的社会才能更加文明和谐。

安装时勿要“越界”

□梁诗韵

4月1日起，我国首部系统性规范公共安全视频管理的行政法规正式施行，明确划定了公共场所摄像头的安装禁区。其中，更是首次为家门口安装的摄像头、智能可视门锁等设备划定“行为红线”。

任何权利的行使都应有边界，尊重他人隐私是当代文明社会的基本共识。对此，一方面，要严格执法与动态监管。公安机关需加强巡查，利用技术手段识别非法摄像头，并简化备案流程。另一方面，公众要参与普法教育，通过典型案例宣传，提升公众对隐私权的认知。与此同时，技术创新与行业自律不可少。应推动摄像头厂商开发隐私保护功能，建立行业标准，确保产品符合法规要求。唯有在严格执法、公众自觉和技术创新的共同推动下，摄像头才能真正成为守护安全的“智慧之眼”，而非窥探隐私的“无形之网”。

此外，“将心比心”和“换位思考”的思维方式也能促进双方的理解。只有家门口的监控既能守护家庭安全，又不侵扰到邻居隐私之际，这样的“智能防护”才能真正赢得人心。